



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Θ. Καράογλου: «το νερό ήταν, είναι και παραμένει δημόσιο αγαθό»

- Επενδύουν στην αμνησία των Ελλήνων και υποκρίνονται τους τιμητές των πάντων.

Με αφορμή την επιμονή του ΣΥΡΙΖΑ να υποστηρίξει ψευδώς ότι δήθεν η Κυβέρνηση της ΝΔ επιχειρεί να ιδιωτικοποιήσει το νερό, ο Βουλευτής Β' Θεσσαλονίκης της Νέας Δημοκρατίας, κ. Θεόδωρος Καράογλου, έκανε την ακόλουθη δήλωση: [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



«Βράζουν» οι βαμβακοπαραγωγοί μετά τις χθεσινές πληρωμές – Το 40% δεν πληρώθηκε τις ενισχύσεις

- Οργή επικρατεί στις τάξεις των βαμβακοπαραγωγών της χώρας κατά του ΟΠΕΚΕΠΕ μετά την χθεσινή πληρωμή της ειδικής ενίσχυσης των 152,3 εκατ. ευρώ που πιστώθηκε στους λογαριασμούς 37.037 παραγωγών. Οργή επικρατεί στις τάξεις των βαμβακοπαραγωγών της χώρας κατά του ΟΠΕΚΕΠΕ μετά την χθεσινή πληρωμή της ειδικής ενίσχυσης των 152,3 εκατ. ευρώ που πιστώθηκε στους λογαριασμούς 37.037 παραγωγών. Και αυτό γιατί σύμφωνα με τις μέχρι τώρα πληροφορίες του Agrocarnital, εκτός των πιστώσεων έμεινε περίπου το 40% των βαμβακοπαραγωγών, στους οποίους περιλαμβάνονται παραγωγοί – μέλη Ομάδων Παραγωγών αλλά και μεγάλοι συνεταιρισμοί της Λάρισας.

[Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL-1, AGROCAPITAL-2, AGRO24, ΕΘΕΑΣ, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Ο συντελεστής υπολογισμού της ενίσχυσης των νέων αγροτών

Στον καθορισμό του συντελεστή για τον υπολογισμό της ενίσχυσης των νέων αγροτών για το έτος αιτήσεων 2022, προχώρησε ο ΟΠΕΚΕΠΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ελαιοκομία: Υποχρεωτική υποβολή δηλώσεων συγκομιδής, παραγωγής, μεταποίησης, τυποποίησης, εμπορίας, τιμών και αποθεμάτων

- Οι παραγωγοί, μεταποιητές, τυποποιητές και έμποροι προϊόντων ελαίας, ιδίως του ελαιολάδου, των ελιών και των πυρηνελαίων, υποβάλλουν σε τακτά χρονικά διαστήματα δηλώσεις συγκομιδής, παραγωγής, μεταποίησης, τυποποίησης, εμπορίας, τιμών και αποθεμάτων των προϊόντων αυτών. Με το άρθρο 49 του προσφάτως ψηφισθέντος νόμου 5035/2023 ορίζονται οι διατάξεις για τη συλλογή αξιόπιστων στατιστικών στοιχείων για τον ελαιοκομικό τομέα, μέσω της υποχρεωτικής υποβολής δηλώσεων συγκομιδής, παραγωγής, μεταποίησης, τυποποίησης, εμπορίας, τιμών και αποθεμάτων των σχετικών προϊόντων, για την ενίσχυση του οικείου κλάδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σχέδια βελτίωσης: 25 + 1 ερωταπαντήσεις για την υποβολή των αιτήσεων στήριξης

Διευκρινίσεις με την μορφή ερωτήσεων – απαντήσεων στο πλαίσιο της υποβολής αιτημάτων στήριξης για τα νέα σχέδια βελτίωσης (δράση 4.1.5 του ΠΑΑ), δίνουν οι διαχειριστικές αρχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Η ΠΟΓΕΔΥ διαμαρτύρεται για τα πρόσθετα τέλη έκδοσης φυτοϋγειονομικών διαβατηρίων

Αντιδράσεις υπάρχουν για την νομοθετική ρύθμιση πρόβλεψης καταβολής τελών προς το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο για την διενέργεια εργαστηριακών εξετάσεων στα πλαίσια έκδοσης φυτοϋγειονομικών διαβατηρίων από τις φυτωριακές επιχειρήσεις της χώρας (ΦΕΚ 3114B/2022). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Τμήμα Αγροτικής Πολιτικής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: «Περιμένοντας τις συνδεδεμένες ενισχύσεις»: Άλλη μια παταγώδης αποτυχία της αγροτικής πολιτικής

του Επιτελικού Κράτους

«Τα τελευταία 4 χρόνια έχει γίνει πλέον κατανοητό, σε όλο τον αγροτικό κόσμο, ότι η Κυβέρνηση των «Αρίστων» ούτε θέλει ούτε μπορεί να ασχοληθεί συστηματικά και στοχευμένα με τα σοβαρά θέματα του πρωτογενή τομέα και βέβαια ούτε ενδιαφέρεται ούτε προσπαθεί να συνεχίσει, στα ζητήματα καταβολής των αγροτικών επιδοτήσεων, τη διαφάνεια, την κανονικότητα, την εγκυρότητα και την εγκαирότητα που είχε καθιερώσει ο ΣΥΡΙΖΑ στα χρόνια της διακυβέρνησής του». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΕΕ: Εντεινόμενες οι προκλήσεις για τη γεωργία και την επισιτιστική ασφάλεια

Την Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πολιτών (ΕΠΠ) «Σώστε τις μέλισσες και τους αγρότες! Ας οδεύσουμε προς μια γεωργία φιλική προς τις μέλισσες για ένα υγιές περιβάλλον» χαιρετίζει η Κομισιόν, αναγνωρίζοντας τη σημασία της, ιδίως δεδομένου ότι οι αλληλένδετες κρίσεις της κλιματικής αλλαγής, της ρύπανσης και της απώλειας βιοποικιλότητας αποτελούν εντεινόμενες προκλήσεις για τη γεωργία και την επισιτιστική ασφάλεια της Ευρώπης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Οι Ευρωπαίοι εγκαταλείπουν ταχύτατα τα χωράφια και τους στάβλους τους

- Η Ελλάδα έχει από τα υψηλότερα ποσοστά με εξειδικευμένες καλλιέργειες στην ΕΕ. Λιγότερες κατά 5,3 εκατομμύρια ήταν οι εκμεταλλεύσεις στην ΕΕ το 2020 σε σχέση με το 2005, οι οποίες φτάνουν τα 9,1 εκατομμύρια, που ισοδυναμεί με μείωση κατά 37% περίπου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Στο μικροσκόπιο της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίαςυποθέσεις απάτης με φόντο τον ΟΠΕΚΕΠΕ

Στα 404,6 εκατ. ευρώ εκτιμά ότι ανέρχεται η συνολική οικονομική ζημία στην ΕΕ από τις υποθέσεις απάτης που ερευνά στην Ελλάδα η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία (ΕΡΡΟ), με τη ζημία μόνο για το έτος 2022 να εκτιμάται σε συνολικά 353,7 εκατ. ευρώ. Στο ποσό αυτό συμπεριλαμβάνονται και οι ζημίες στον αγροδιατροφικό τομέα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΕ: Είναι σε καλό δρόμο η νέα ΚΑΠ 2023-2027; Ελέγξτε το online

Έναν ηλεκτρονικό πίνακα ελέγχου που παρουσιάζει τους στόχους που θέτει σε εθνικό επίπεδο κάθε κράτος μέλος στο εγκεκριμένο στρατηγικό σχέδιο της ΚΑΠ, καθώς και στόχους σε επίπεδο ΕΕ παρουσίασε σήμερα η Κομισιόν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Επιδοτήσεις μόνο σε όσους τις δικαιούνται διαμηνύει ο Μητσοτάκης

«Δικαιοσύνη σημαίνει να εισπράττουν τις επιδοτήσεις αυτοί που πραγματικά τις δικαιούνται» ξεκαθάρισε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης αναφερόμενος στους κτηνοτρόφους και αφήνοντας ξεκάθαρες αιχμές έναντι όσων παρασιτούν στις κοινοτικές επιδοτήσεις εις βάρος των πραγματικών παραγωγών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Γενικευμένες οι αντιδράσεις των κτηνοτρόφων για την ένταξη των αμνοερίφων στο πασχαλινό καλάθι

Αντιδράσεις κτηνοτρόφων και των φορέων που τους εκπροσωπούν έχει προκαλέσει η απόφαση του υπουργού Ανάπτυξης, Άδωνι Γεωργιάδη, να εντάξει τελικά τα αμνοερίφια στο πασχαλινό καλάθι του νοικοκυριού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εκδικάστηκε στο ΣτΕ η προσφυγή για το ΠΟΠ Ελιά Καλαμάτα – Μετά από 5 μήνες η απόφαση

Εκδικάστηκε χθες τελικά, στο Συμβούλιο της Επικρατείας η προσφυγή του ΣΥΜΕΠΟΠ και άλλων φορέων της Μεσσηνίας, κατά της πρόσφατης απόφασης του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, Γιώργου Γεωργαντά με την οποία η ποικιλία ελιάς Καλαμών θεωρείται συνώνυμη της ΠΟΠ Ελιά Καλαμάτας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Το νομικό πλαίσιο της προστασίας των δασών και η ανάσχεση της κλιματικής αλλαγής: νομικές προσδοκίες και στοχεύσεις

Τα δάση και οι δασικές εκτάσεις αποτελούν στοιχεία του φυσικού περιβάλλοντος και ως ολοκληρωμένα φυσικά οικοσυστήματα με αδιαμφισβήτητη οικολογική, αισθητική και οικονομική αξία^[1], συνιστούν «εθνικό κεφάλαιο» και κοινωνικό αγαθό. *Περισσότερες πληροφορίες:* dasarxeio.com

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Ικανοποιήθηκαν τα αιτήματα της Πανελληνίας Ένωσης Μικρομεσαίων Ιχθυοκαλλιεργητών

Με γνώμονα τη βιώσιμη ανάπτυξη των υδατοκαλλιεργειών, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Σίμος Κεδίκογλου, συναντήθηκε με τη διοίκηση της Πανελληνίας Ένωσης Μικρομεσαίων Ιχθυοκαλλιεργητών (ΠΑΝΕΜΜΙ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)